

КРЕПКА ШОФЕРСКАЯ ЗАКАЛКА



Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 113 (4438)

ЧЕТВЕРГ, 20 сентября 1973 года.

Год издания 38-й

Цена 2 коп.

УБОРКА ЗАКОНЧЕНА, СТРАДА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В минувшие дни большая группа колхозов и совхозов закончила уборку хлебов, конку картофеля. Среди них — совхозы «Заря» и «Вагановский». Ниже мы публикуем сообщения из этих хозяйств о первых итогах жатвы-73.

ВЫРАЩЕН РЕКОРДНЫЙ УРОЖАЙ

Итак, хлеборобы совхоза «Заря» завершили обмолот зерновых на всей площади — 5032 га. Земля щедро отблагодарила своих хозяев за больший труд, вложенный в нее, богатым урожаем. Собран высокий намолот зерна — по 26,6 ц с гектара, обязательство перевыполнено. А коллектива первой фермы, где управляющим Б. И. Кабаржицкий и секретарем партийной организации А. Т. Гарченко, установил рекорд совхоза — получил более 31 ц зерна с каждого из

1024 гектаров хлебной пшеницы. Закончена и копка картофеля. Механизаторы славно потрудились, чтобы быстрее и без потерь убрать выращенное богатство. Большого успеха добились комбайнеры Е. Е. Шверт, Г. Н. Зарубин, В. И. Степанченко, П. А. Гома, И. В. Халин, намолтившие более 6080—7560 ц зерна каждый. Кроме того, на счету некоторых из них — сотни гектаров хлеба, скопленного в валки.

Сейчас земледельцы совхоза форсируют оставшиеся осенние полевые работы, закладывают основу будущего урожая.

Семена уже полностью засыпаны, полным ходом идет их очистка и сортировка. Завершается закладка на хранение семенного картофеля. Механизаторы в эти дни усиленными темпами скрывают солому, пашут зябь. Они взяли обязательство управиться с осенней обработкой почвы к 1 октября.

А. КРЕЛЬ,
секретарь парткома
совхоза «Заря».

НА ЖАТВЕ ЦАРИЛА ОРГАНИЗОВАННОСТЬ

Нынешняя жатва в нашем совхозе прошла как никогда слаженно, организованно, четко. Все хлеба на площади почти восемь тысяч гектаров нам удалось убрать в короткий срок, за 18—20 рабочих дней, собрав при этом более 21 ц зерна с гектара.

Разумеется, этому здорово помогла добрая погода. Но не только она. Учтя уроки прошлого года, когда часть хлебов в совхозе осталась под снегом, нынче руководство совхоза, партийная организация мобилизовали коллектив на тщательную подготовку и быстрейшее проведение жатвы. За ранее были продуманы все вопросы организации страды — расстановка кадров и техники, технического обслуживания уборочных машин, соревнования и т. д.

Вся работа на полях шла групповым методом. Каждую группу комбайнов мы разбили, кроме того, на звенья по две-три машины. Это позволило хорошо маневрировать техникой, руководить ходом уборки. На обоих фермах четко и оперативно действовали звенья мастеров-наладчиков по техническому обслуживанию машин во главе с А. Г. Зубковым и тов. Сбитневым. Так же четко и оперативно руководили работой на полях агрономы ферм Н. С. Огородников и В. Н. Барыев, бригадир тракторной бригады второй фермы, опытнейший механизатор и рационализатор И. С. Васюков. Очень тщательно

все это сказалось на темпах уборки, на ее качестве. Многие механизаторы, шоферы — совхозные и горожане из Тайбинской автобазы работали очень самоотверженно, не считаясь со временем, уходя с поля порой в четыре-пять часов утра.

Назову имена тех, кто особенно отличился на уборке, добился высоких результатов. Это прежде всего комбайнеры П. С. Колавелев, намолтивший более 12 тысяч ц зерна, Г. П. Журавлев, Н. Г. Степанов, А. А. Рысютов, на счету каждого из которых более 11 тысяч ц намолота.

Отлично действовали шоферы Тайбинской автобазы В. П. Леонов, Г. Е. Охотников, И. В. Вислобоков, Н. П. Сальников, ежедневно перевыполняющие задания и обеспечивающие бесперебойную работу техники

шоферской службы. Вот при такой организации и сами командиры производства, специалисты и рядовые механизаторы, полеводы, шоферы действовали как хорошо отлаженный и настроенный механизм, не допуская ни единого сбоя.

Во многом этому способствовала система прогрессивной оплаты труда, впервые применяемая в совхозе, хорошо организованное соревнование. И рабочие совхоза, и горожане нынче не допускали нарушений трудовой дисциплины, за всю страду лишь один механизатор совершил прогул.

Уборка в совхозе закончена, но страда продолжается. Сейчас наша задача — к 20 сентября выполнить обязательство по продаже хлеба государству, дать стране в два-три раза больше плана картофеля (план уже выполнен), к концу сентября закончить вспашку зяби. На это мы и нацеливаем сейчас коллектив.

К. ШЕВЦОВ,
директор совхоза
«Вагановский».

Нельзя умолчать и о других участниках страды. К примеру, о весовщике второй фермы Т. И. Лопатиной и заведующем током В. И. Захарове. Они обеспечили бесперебойную приемку автомашин с зерном, его разгрузку, переработку на токах. Всем им, героям страды — комбайнерам, шоферам, полеводам, командирам производства — сердечная благодарность за их самоотверженный труд от дирекции совхоза, парткома и рабочему коллектива совхоза.

Уборка в совхозе закончена, но страда продолжается. Сейчас наша задача — к 20 сентября выполнить обязательство по продаже хлеба государству, дать стране в два-три раза больше плана картофеля (план уже выполнен), к концу сентября закончить вспашку зяби. На это мы и нацеливаем сейчас коллектив. А ведь автомобиль у Охотникова уже старый, лет четырнадцать в деле, а то и больше. Но Геннадий Ефимович не относится к тем лихим водителям, которые «выжмут» из машины все возможное, а там хоть трава не расти. В свободную минуту он подтянет узлы, заменит детали, подшипники, где надо. Вот и бывает автомобиль постоянно в исправном техническом состоянии. Как никак, а ни одной серьезной поломки машины за все время жатвы у Охотникова не слу-

чалось. По этому поводу у Геннадия Ефимовича свое мнение:

— Стыдно не только день, а даже час потерять из-за ремонта. Раз приехали мы помочь, надо работать, а не стоять.

У предусмотрительного шоfera всегда при себе инструмент, нужные детали. Когда надо, и товарища выручит. День и ночь Охотников, как и его друзья, за рулем. Лишь в два-три часа ночи замолкает мотор его грузовика. Но недолго. Утром зовет его осенне поле. И Геннадий Ефимович,бросив усталость, снова на хлебной трассе. Что и говорить, трудно приходится. Однако табак, как Охотников, подобные трудности не в помощь. Крепкую шоферскую закалку получил он на автомобильных дорогах области. Ведь Охотников уже несколько лет занят на междугородних перевозках. Обслуживая киселевских строителей, он транспортирует столярные изделия из Междуреченска, Кемерова, Березовска и других мест. Тут бывает все: иочные рейсы, и зимнее бездорожье, и другие «сюрпризы».

В нашем районе Охотников на уборке урожая не впервые. Две горячие осени колесил его автомобиль по полям «Ленинского пути», колхоза «Путь к коммунизму». И всюду шофер оставляет о себе добрую память. Что ж, Геннадий Ефимович, вагановские труженики желают тебе хороших дорог!

Н. ЕСИН,
секретарь парткома совхоза
«Вагановский».

На снимке: передовой автомобилист Тайбинской автобазы Г. Е. Охотников.

Фото И. ВАСЬКИНА.

ДНЕВНИК

Вчера все хозяйства района закончили обмолот хлебов.

По данным на 19 сентября по району убрано 996 га картофеля, осталось выкопать еще около 220 га. Уборку картофеля закончили колхозы «Ударник полей», «Родина», «Искра», «Ленинский путь», «Колос» и совхоз «Заря».

Продолжается вывозка зерна в государственные закрома: его продано 298237 ц. Семян зерновых засыпано 22181 тонн, картофеля — 2104 тонны. Идет очистка семян (подработано 5826 тонн).

Приводим данные о ходе прода-

УБОРКИ

жи зерна, засыпки семян и вспашки зяби по хозяйствам. В первой колонке — продажа зерна государству (в процентах к народнохозяйственному плану), во второй — вспашка зяби, в третьей — засыпка семян (в процентах к плану).

ХОЗЯЙСТВА:

«Мир»	148,5	55,6	100,0
им. Мичурин	121,3	77,0	175,0
«Лен. путь»	107,3	33,3	116,2
«Искра»	106,5	59,0	61,3
«Нов. путь»	106,3	70,6	78,0
«Уд. полей»	105,4	75,1	111,3
«Калинк.»	104,7	53,8	68,5
«Рассвет»	101,9	57,5	65,6
По району:	89,4	55,0	96,3

МОЛОДЫЕ ХЛЕБОРОБЫ В БОРЬБЕ ЗА УРОЖАЙ

МОЛОДЕЖНАЯ СТРАНИЦА

В ЗАБОТЕ О ХЛЕБЕ

Уборочная стадия решавшего года пятилетки завершается. Богатый урожай в надежных руках. Замечательно трудятся на уборке наравне со старшими и молодые хлеборобы нашего района.

Отлично трудятся парни комсомольско-молодежного звена колхоза «Рассвет». С начала жатвы ими уже скоплено 1552 га зерновых. Хорошей работой зарекомендовали себя молодые механизаторы совхоза «Краснинский». 4548 ц хлеба намолотил Анатолий Петров, 4282 ц — Анатолий Радостев, 3664 ц — таков результат у Николая Ложина.

Неплохо работают на обмолоте Владимир Бедарев (4125 ц) и Виктор Кирсанов (2547 ц) из колхоза «Новый путь», ранее работавший на косовице. Перевыполняя ежедневную норму на 50—60 процентов, трудятся в эти дни трактористы Валерий Паузер и Сергей Свиридов. За несколько дней они заскирдовали солому на площади 1500 га. После окончания средней школы оба решили остаться в совхозе.

В эту осень вывел свой комбайн в поле член райкома комсомола Александр Намоконов (совхоз «Краснинский»). За три дня он намолотил 1486 центнеров. Более четырех тысяч центнеров намолотил Николай Куренков из этого же хозяйства. Александр Илюхин («Труд»), работая на косовице, скосил в валки 454 га зернового клина. Хороших результатов на уборке урожая добиваются молодые колхозники «Колоса» Николай Кеннер и Николай Забоев.

Высоких результатов добились братья Кондинские, Виктор и Юрий. Виктор уже приближается к рубежу шести тысяч центнеров. Его старший брат отстает от него на несколько сотен центнеров на молоченого зерна. Непамного опережает Юрия его тезка Юрий Располов. Он намолотил 4708 центнеров хлеба.

На перевозке зерновых хорошо трудится шофер колхоза «Искра» Николай Голенчук, перевыполняя дневные нормы на 50—60 процентов, и Николай Поропшин из Калининского совхоза, выполняя по две нормы.

Перед всеми тружениками полей сейчас стоит задача — успешно завершить уборку урожая. Нет сомнения, что и молодежь внесет свой достойный вклад в успешное завершение стадии.

Н. ФОМИНЫХ,
инструктор РК ВЛКСМ.

ЩО СТОПАШ ОТЦА



Два года, как окончил восемилетнюю школу Сергей Дреер. Теперь он работает трактористом в Тарасовском совхозе.

С раннего детства он наблюдал работу шофера-отца. Видел его приезжавшим после удачных поездок уставшим, но радостным. Часто и сам любил покататься с отцом. И не было большей радости для Сергея, чем подержаться за руль машины, хоть немного проехать самому.

— Вот вырастешь, тогда и доверят тебе машину, — часто говорил отец.

Но Сергею не терпелось. Хотелось поскорее стать взрослым и работать наравне с отцом. Поэтому после окончания школы для него было ясно, куда пойти: в школу механизации. Шестимесячные курсы трактористов дали ему права на вождение машины. И он вернулся в родной совхоз рабочим человеком. Шел март. В хозяйстве готовились к пахотным работам, ремонтировали технику. Сергею обрадовались. Как раз нужны были умелые молодые руки.

Еще в мастерских Сергей показал себя с хорошей стороны.

— Старательный парнишка, — говорили о нем старшие товарищи.

— И любознательный, — до-

бавляли другие.

Вскоре дали Сергею Т-25.

— Посмотрим, — думало начальство, — как он покажет себя на машине.

И хотя трактор был старый, Сергей ухаживал за ним постоянно, тщательно готовился к каждой поездке.

Вскоре Сергею дали другой трактор, МТЗ-5. И он вкладывал в работу всю душу.

— На вывозке силоса, — рассказывает агроном совхоза М. А. Гаврилов, — Сергей вывозил по 30—40 тонн в сутки,

а зерна — до 60. А сейчас доставляет с поля до 90 тонн картофеля в сутки, выполняя почти две нормы. И трактор у него как часы, всегда на ходу.

Поделился Сергей с нами и своими мечтами на будущее.

Нельзя в наше время, когда и партия, и правительство ведут курс на всеобщее среднее образование молодежи, оставаться с восемью классами. Ему хочется поступить в сельхозтехникум. Из него получится хороший, знающий механик.

Пусть сбудутся твои мечты, Сергей! Хороших тебе успехов.

В. ВОСНИКОВА.

НА СНИМКЕ: Сергей ДРЕЕР.

Фото И. ВАСЬКИНА.

МОЛОДО, НО... НЕ ЗЕЛЕНО

Комсомолец Василий Горшков второй год работает в совхозе «Заря» трактористом. А в уборочную стадию садится за штурвал силосоуборочного комбайна. Хотя опыта у 19-летнего парня еще немного, но его старанию и трудолюбию можно только позавидовать. В отдельные дни от его комбайна отвозили больше всех кукурузной массы, а премии за перевыполнение нормы он получал почти ежедневно.

Василий считает свою профессию лучшей. «Если любишь технику, ухаживаешь за ней, то она будет служить тебе верно» — эту заповедь механизатора молодой рабочий усвоил твердо и последовательно претворяя ее в жизнь. Конечно, высоких производственных показателей он добился не один. Большую помощь ему оказывает его опытный напарник — тракторист Виктор Михайлович Печорин. Не стесняется обратиться за советом Василий и к другим товарищам по профессии. Старые рабочие видят в комсомольце В. Горшкове своего достойного преемника и считают, что уже в ближайшие годы он по праву станет одним из лучших механизаторов совхоза.

В. КОСТЕРЕНКО.

НА СНИМКЕ: комсомолец В. ГОРШКОВ во время работы на силосоуборочном комбайне.

Фото И. ВАСЬКИНА.

ГОРОЖАНЕ НА УБОРКЕ

«ЗАПОМНЮ НАВСЕГДА»

Молодой восемнадцатилетний токарь с Кемеровского авторемзавода Виктор Соколов первый раз в жизни участвовал в уборке урожая. Прибыв в хозяйство, он попросил, чтобы его направили работать на комбайн. Его поставили штурвальным к Виктору Тимофеевичу Бердюгину. Дисциплинированный, добросовестный паренек сумел в очень короткое время стать настоящим помощником опытного комбайнеров, который поверил в Виктора и доверял ему работать уже самостоятельно.

Во время короткой беседы

Виктор так выразил свое отношение к нелегкой профессии сельского механизатора:

— Свою профессию токаря я всегда считал самой лучшей. Но сейчас мое мнение несколько изменилось. Думаю, что профессия механизатора может вполне конкурировать с ней. Извините мне, с каким упорством, самоотверженностью люди трудятся во время уборочной, находясь на рабочем месте иногда по 14—16 часов. Лишь я свою первую в жизни жатву запомню навсегда.

В. МАКСИМОВ.

Агитбригады на полях

На радость селянам

Как и в предыдущие годы, на уборочную кампанию в наш район были приглашены концертные бригады Рудничного района города Прокопьевска. И они не отказались принести радость хлеборобам, внести свою лепту в уборку урожая.

На сегодняшний день у нас побывали две концертные группы и одна агитбригада Дома культуры им. Ворошилова. Она привезла селянам хорошо подготовленную, содержательную программу. Ворошиловцы побывали в Журавлеве, Тараеве, Шурнике.

Концертная бригада Дома культуры им. Маяковского обновила свой коллектив. Молодые ее члены взялись за дело с большим энтузиазмом. Это видно по их выступлению. Программа по сравнению с весенней пополнилась новыми номерами и стала намного интересней. Бригада порадовала тружеников деревень Ушаково, Портниги и Калинкино, где их тепло приветствовали.

.

В деревнях Пьяново, Бормотово, Усть-Торсьме побывала концертная бригада Дома культуры «Шахтер». Ее выступления также тепло были встречены хлеборобами.

Т. ТОКАРЬ,
заведующая автоклубом
районного отдела культуры.



СТРАДА ОСЕННЯЯ

ПОМОГАЕТ СОРЕВНОВАНИЕ

НА ШКОЛЬНЫЕ
ТЕМЫВАШИ
ЗАДАЧИ,
КОМСОМОЛЬЦЫ
И ПИОНЕРЫ

Для комсомольцев и пионеров новый учебный год особенно знаменателен. В 1974 году исполняется 50 лет со дня присвоения комсомолу и пионерской организации имени Владимира Ильича Ленина. В связи с этим бюро ВЛКСМ пришло постановление «О подготовке к 50-летию со дня присвоения комсомолу имени В. И. Ленина». В нем подчеркивается, что для каждого юноши и девушки нет выше звания ленинца, нет ничего более возвышенного и благородного, чем следовать Ленину, самоутверженно бороться за выполнение ленинских заветов.

За последние годы комсомольские организации выросли численно и окрепли организационно. Повысилась их ответственность и роль в борьбе за знания и культуру поведения, в идеально-политическом и военно-патриотическом, трудовом и физическом воспитании учащихся. Усилилось внимание к комсомольским организациям и со стороны педагогических коллективов, которые являются организаторами комсомольской и пионерской работы.

Следует поддерживать и распространять опыт совместной работы педагогов и комсомольцев — учащихся Заринской, Промышленновских № 56 и № 2 средних и Плотниковской восьмилетней по выполнению постановления VI Пленума ЦК ВЛКСМ (1972 г.). Активно работают с комсомольцами-старшеклассниками завучи школ А. Т. Кульбако, Г. Я. Русланова, З. Петрова.

В 1972—1973 учебном году на учете в первичных школьных комсомольских организациях состояло 1834 человека. Большое внимание уделялось в прошедшем учебном году успеваемости. В результате 322 комсомольца успевали на «4» и «5», 39 классных и 29 школьных комсомольских организаций добились 100% процентной успеваемости.

Однако этому важному вопросу было не везде уделено достаточно внимания. Так, в Краснинской средней школе два комсомольца были оставлены на осень, а в Вагановской — один даже на второй год. Успеваемость комсомольцев по району составила 99,8 процента.

Но комсомольцы должны бороться за повышение успеваемости не только в своей организации, но и среди пионеров. Районная пионерская организация насчитывает в своих рядах 5522 пионера. Из них не успевают 80. Особенно над этим вопросом необходимо упорно поработать

комсомольцам Краснинской, Вагановской, Тарасовской средних, Трудовой, Уфимцевской, Журавлевской, Прогрессской, Калининской и Пор-Искитимской восьмилетних школ, где успеваемость в прошедшем учебном году была много ниже районной.

Ленинский зачет «Решения XXIV съезда КПСС — в жизни» для комсомольцев и Всесоюзный марш пионерских отрядов «Всегда готов!» для пионеров стали средством соединения знаний с решением повседневных практических вопросов. Работу по этим направлениям следует продолжать и в этом учебном году. Изучать документы партии и комсомола, учить ставить перед собой такие вопросы: как я готовлюсь к труду, службе в рядах Советской Армии; где я нужен

обществу; как я отстаиваю свои взгляды, убеждения; какова мера моей принципиальности. Участники ленинского зачета должны иметь личные комплексные планы «Учиться коммунизму», в которых определяется посильное участие комсомольцев в делах пятилетки и их общеобразовательный рост. В конце учебного 1973—1974 года будут подводиться итоги Всесоюзного пионерского марша «Всегда готов».

Комсомольским организациям совместно с педагогическими коллективами необходимо про-

водить Дни знаний, организовывать встречи пионеров и школьников с передовиками и новаторами производства. Во всех школах провести комсомольские собрания: «Если тебе комсомолец имя, имя крепи делами своими». В течение учебного года в каждой школе регулярно проводить Дни науки, техники и производств. Привлечь к этой работе прославленных рабочих, колхозников, специалистов. Необходимо развернуть среди учащихся борьбу за право получения значка ЦК ВЛКСМ «За отличную учебу». Комитеты комсомола школ, классные бюро призваны быть организаторами этой работы и первыми помощниками учителя в борьбе за глубокие и прочные знания и культуру поведения.

В стране 210 тысяч пионерских дружин и 135 тысяч отрядов носят гордое звание «Правофланговый». У нас в районе по итогам 1972—1973 учебного года это звание присвоено шести дружинам и 14 пионерским отрядам. 23 пионера были занесены в районную Книгу почета пионерской организации.

В новом учебном году завершается второй этап Всесоюзного пионерского марша «Всегда готов». Комсомольским и пионерским работникам совместно с педагогическими коллективами необходимо так организовать дело, чтобы устранить такие недостатки, как увлечение массовыми мероприятиями в ущерб индивидуальной работе, недостаточный учет интересов и запросов ребят, переоценка количественных показателей при присвоении звания «Правофланговый». Нужно научиться оценивать деятельность пионерского коллектива, больше использовать опыт правофланговых отрядов и дружин.

В 1974 году будет отмечаться 50-летие создания октябрьских групп при пионерских отрядах. Поэтому особое значение приобретает маршрут «Звездочка». А в августе 1974 года состоится Всесоюзный слет пионеров, посвященный присвоению комсомолу и пионерской организации имени В. И. Ленина. Необходимо еще больше активизировать работу пионерских и комсомольских организаций, повысить их ответственность за успеваемость и поведение в школе, на улице, общественных местах, дома.

Дальнейшего улучшения в этом учебном году требует подготовка к приему в комсомол, который нужно рассматривать, как важнейший воспитательный момент. Во многих школах имеется большая база роста в ряды ВЛКСМ. Так, в Тарасовской средней школе 78 учащихся комсомольского возраста — члены ВЛКСМ, а в школе № 56 — 250. Особое внимание следует обратить на прием в комсомол учащихся 10 классов. Необходимо организовать дело так, чтобы старшие пионеры хорошо изучили историю ВЛКСМ, Устав ВЛКСМ, знакомились с событиями внутренней и международной жизни, выполняли общественные поручения.

К 50-летию со дня присвоения комсомолу и пионерской организации имени Владимира Ильича Ленина мы должны прийти с самыми хорошими результатами. **В. ГОРЯЧЕВ,**
секретарь РК ВЛКСМ
по школам.

Мы приехали в «Тарасовский» совхоз в самый канун завершения уборки. 2478 га зерновых были скопены, и сейчас 12 комбайнов, разделенные на три звена, подбирали валки на последних участках. А девять автомашин едва успевали отвозить золотистое зерно.

— Урожай нынче неплохой, — рассказывает агроном совхоза М. А. Гаврилов. — Собираем по 19,8 центнера с гектара.

Широко развернутое социалистическое соревнование помогает хлеборобам добиваться хороших результатов. Так, комбайнер П. М. Махалов скосил 350 гектаров и намолотил 4320 центнеров зерна, Ф. А. Лефлер — 340 гектаров и 3370 центнеров, М. Е. Равковский — 300 гектаров и 3300 центнеров. Ненамного отстал Александр Зубатых: он скосил 340 гектаров и намолотил около 2-х тысяч центнеров. Эти механизаторы берут от 40 до 50 тонн зерна в сутки. На их машинах сияют красные звезды, которые едва успевают рисовать заведующий клубом А. Ф. Шарафутдинов.

Партбюро и профком подводят каждую пятидневку итоги социалистического соревнования, присуждают передовикам переходящий вымпел. А на централь-

ной усадьбе поднимается флаг трудовой славы. Сейчас он развевается в честь звена Александра Лефлера. Работая на скирдование соломы, оно выполняет ежедневно по две и более норм. На его счету уже больше тысячи тонн засыпанной соломы.

«Боевые листки» и «молнии» отражают ход соревнования на уборке урожая. Их выпускает и вывешивает на ферме, в механических мастерских, во второй бригаде, столовой, заведующая библиотекой А. Г. Колымиллер.

Комбайны работали все время в хорошем темпе. Бесперебойной работе машин способствовало то, что их заранее тщательно отремонтировали. Во время уборки действовало передвижное ремонтное звено, спасенное сварочным агрегатом. В мастерских постоянно дежурили люди на случай серьезной поломки, поэтому длительных простоев машин не наблюдалось.

Не уступая комбайнам, отлично трудились на отвозке зерна шоферы В. А. Рыбин, В. С. Чернов, Г. Л. Чернов, П. С. Поздняков и, приехавший на помощь хлеборобам горожанин из Мысков Владимир Черников. Хорошо трудится на подработке зерна в бригаде № 1 мастер — токарь И. Я. Бородин. Дух соревнования

царит на всех участках уборочного фронта.

Уже сейчас труженики совхоза в заботе об урожае 1974 года. В закрома почти полностью засыпано семенное доброкачественное зерно. Полным ходом идет подготовка почвы под будущий урожай. Восемь агрегатов ежедневно пашут по 128 гектарам земли. Негласно соревнуясь между собой, хорошо работают трактористы А. Л. Поликанов, Ф. Г. Колымиллер, Александр Помелов и В. Ф. Корчагин. На 14 сентября было поднято 558 гектаров зяби. Это четвертая часть запланированной площади.

— К первому октября должны закончить пахоту, — сообщил нам агроном совхоза.

На полях хозяйства началась и уборка картофеля. Из 80 гектаров на день нашего приезда было убрано 13. По подсчетам агронома, ее урожайность составляет 124 центнера с гектара. Уже шестая часть плана сдачи картофеля государству выполнена. На вывозке картофеля отлично трудится молодой тракторист Сергей Дреер. Соревнование помогает труженикам полей убирать по лученному урожаю в короткие сроки.

В. ВОСКОБОЙНИКОВА.

НА СНИМКЕ: Александр Гаврилович Иноземцев (справа). 20 лет работает шофером. Свою уже порядком изношенную машину он сумел неплохо подготовить к уборочной. По 40—60 тонн зерна отвозит он от комбайна на ток ежедневно.

Андрей Николаевич Скоропин уже 28 лет водит автомашины. И также добивается высоких показателей на отвозке зерна от комбайнов.

И в том, что совхоз «Заря» идет в нынешнюю уборочную страду в числе передовых хозяйств района, есть заслуга и этих шоферов.

Фото И. ВАСЬКИНА.

ПИСЬМО
В РЕДАКЦИЮ

БЛАГОДАРИМ ЗА ПРАКТИКУ

В нынешнем году мы, студентки четвертого курса институтов, проходили производственную практику в совхозе «Заря». И сейчас, когда она закончена, от души хотим поблагодарить специалистов и руководителей ферм за большую помощь в нашей работе.

Ферма № 2, где мы проходили практику, расположена в чудесном месте. Зеркальный пруд, над которым на восходе солнца клубится розоватый туман, задумчивые березовые колки, склоны холмов, пестрющие цветами.

Среди этой красоты как-то острее чувствуешь радость жизни и труда. Тем более, что и коллектив, где мы работали, дружный, трудолюбивый. Большое внимание и заботу сразу же по приезде мы встретили со стороны руководителей и специалистов фермы — управляющего Виктора Максимовича Горшкова, зоотехника Марии Федоровны Весениновой, бригадира Тамары

Эдуардовны Лоран. Своими советами, добрым отношением к нам они помогли нам пройти полноценную производственную практику и вернуться в институт с хорошо закрепленными и обогащенными знаниями.

Многому научились мы и у рядовых животноводов-свинярок, этих неутомимых тружениц, сохраняющих в любых, даже в нелегких, условиях жизнерадостность, доброту и отзывчивость. В нынешнем сезоне, несколько неблагоприятном по условиям, такие свинярки, как Е. А. Доставалова, Н. Г. Гаврилова, В. М. Назимова, Р. А. Николаенко, К. В. Анисимова, добились высокого отъемного веса поросят — по 19,3—19,8 килограмма.

Их опыт здорово обогатил наши знания.

Мы весьма признательны также за помощь и дружеские советы главным специалистам совхоза — зоотехнику Ю. В. Коваленко, зоотехнику-селекционеру В. Н.

Потокиной, ветеринарному врачу П. П. Маликову.

Одной из нас довелось поработать и с ветеринарным фельдшером П. П. Жеребко на четвертой ферме. Прибыла я туда в конце апреля и за каких-нибудь два месяца научилась у Петра Прокопьевича многим приемам работы. И вот в июле-августе смогла работать самостоятельно, замещать ушедшего в отпуск ветврача фермы № 2. Я от души благодарна П. П. Жеребко не только за полученные от него знания, но и за душевную доброту, чуткость.

Еще раз большое спасибо специалистам совхоза и руководителям ферм, всему коллективу фермы № 2 за все то, что они сделали для успешного прохождения нашей производственной практики.

Евг. КАЛИНА,
студентка Новосибирского сельхозинститута;
Т. СЕРЕБРЕННИКОВА,
студентка Омского ветеринарного института.

В СТОЛИЦЕ НАШЕЙ РОДИНЫ

КАК МОСКВА строится, какой она будет

Москва дорога всем советским людям «...как столица нашей Родины, крупнейший центр промышленности, культуры и науки, как символ нашей великой социалистической державы», — говорил на XXIV съезде партии Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев. — Сделать Москву образцовым коммунистическим городом — это дело чести всего советского народа!»

Одобрённый ЦК КПСС и Советом Министров СССР Генеральный план развития столицы до 1985—1990 годов комплексно решает вопросы дальнейшего развития города.

Какой же станет Москва?

Сейчас в столице живет 7,4 миллиона человек. Его территория, ограниченная кольцевой автодорогой, — 87,5 тысячи гектаров. В перспективе, как предполагают авторы нового Генплана, — а в его составлении участвовали люди многих специальностей, — население достигнет 8 миллионов человек. Москва по-прежнему будет крупнейшим центром машиностроения, станкостроения, приборостроения, электроники, Однажды в столице и лесопарковом защитном поясе запрещено строительство новых и расширение действующих предприятий, за исключением тех, которые необходимы для быта. Рост выпуска продукции планируется обеспечить путем коренной реконструкции и технического перевооружения заводов и фабрик, интенсификации технологических процессов, повышения производительности труда.

Сейчас ежегодно в Москве сооружается примерно 120 тысяч квартир — больше, чем в любой другой столице мира. Только за годы текущей пятилетки намечено сдать в эксплуатацию 650 тысяч благоустроенных квартир. Генеральным планом предусмотрен такой объем сооружения жилья, чтобы каждая семья имела отдельную квартиру (сейчас в них живут более 60 процентов москвичей).

Разнообразнее станет архитектура новых жилых массивов. В прошлом году в Москве была построена последняя «пятиэтажка», а в 1974 году предполагается прекратить сооружение девятиэтажных домов. Город

будет застраиваться зданиями в 12—14 этажей и выше. Сейчас в Москве начат постепенный переход к строительству на основе единого каталога унифицированных деталей. Минимальный набор таких деталей позволяет сооружать здания, разные по этажности, протяженности, планировке квартир.

В последние годы в Москве застраивались свободные территории на окраинах. Сейчас много подъемных кранов поднялось в центре — началась его реконструкция. Генпланом предусмотрено бережно сохранить не только отдельные историко-революционные и архитектурные памятники, которых в центре особенно много, но и целые улицы старой Москвы. Здесь будет создано несколько заповедных зон. Это, например, Замоскворечье, где сохранилось много шедевров русской архитектуры, улицы Кропотkinsкая, Воровского, Герцена с их зданиями XVIII—XIX веков и другие. Но заповедные зоны не станут «музеями», а будут жить и развиваться.

Для многих столиц мира «проблемой № 1» стала транспортная проблема. Конечно, Москва не знает таких автомобильных «пробок», как Париж или Нью-Йорк. Однако в связи с бурным ростом в нашей стране производства автомобилей, Генеральным планом предусматривается коренная реконструкция транспортной схемы города. Исторически сложившиеся радиальные и кольцевые трассы, которые будут обновлены, дополнит новая система скоростных автодорог. На многих центральных улицах транспорт уйдет под землю и хозяином их станет пешеход.

Газовые плиты в квартирах намечено заменить электрическими, столица получит новый источник воды (уже сооружается Базузская система) — суточное потребление ее на человека намечено довести до 1000 литров.

Москва и сейчас — один из самых зеленых городов мира. А в ближайшем будущем лес новыми огромными массивами «шагнет» на улицы и набережные.

Т. АККУРАТОВА,
корр. ТАСС.

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

ХОЛЕРА ЭЛЬ-ТОР

Способность возбудителя (вибриона ЭЛЬ-ТОР) вызывать у людей острое кишечное заболевание, напоминающее по своим признакам классическую холеру, была установлена давно.

Изучая его эпидемические, бактериологические и клинические особенности, учёные выяснили, что подавляющее большинство случаев холеры ЭЛЬ-ТОР вызывалось потреблением зараженной воды, главным образом из открытых водоемов, технических водопроводов и шахтных колодцев. Заражение здорового человека от больного через предметы домашнего обихода, производственные инструменты, сухие пищевые продукты происходит исключительно редко. Кроме того, вибрионы ЭЛЬ-ТОР не переносят даже кратковременного высушивания и воздействия солнечных лучей.

Как правило, эпидемическое распространение холеры ЭЛЬ-ТОР в странах умеренного климата происходит в жаркие легне-осенние месяцы, особенно в засушливое время. Чаще заболевают городские жители от 18—20 до 40—50 лет. Относительно высок уровень заболеваемости среди лиц старше 60 лет.

Холера ЭЛЬ-ТОР — серьезное заболевание, как всякая инфекция требует профилактики. Когда не удается быстро выявить ведущий, конкретный фактор распространения болезни, или нельзя его полностью временно блокировать (например, выявляется обширная разветвленная сеть инфекционных открытых водоемов), то лицам, находящимся в очаге, бесплатно выдаются антибиотики (чаще тетрациклины). Такое сплошное лечение жителей в течение трех-четырех дней позволяет смягчить эпидемические и клинические проявления холеры.

Важное место в системе профилактических мероприятий занимают прививки. Людям вводят вакцину, состоящую из убитых холерных вибрионов.

В ответ на введение такого препарата в организме человека вырабатываются защитные антитела. Хотя полученный таким образом специфический иммунитет не очень продолжителен,

В. ЗОТОВА,
председатель районного комитета Красного креста.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Продолжается подписка на все советские и зарубежные газеты и журналы на 1974 год.

Срок окончания подписки: для мест коллективного чтения и служебного пользования — 25 сентября; на зарубежные газеты и журналы — 25 октября; на советские газеты и журналы — 25 ноября.

Союзпечать.

БЮЛЛЕТЕНЬ № 92

о потребности в рабочих и служащих в раб. поселке Промышленная

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Промышленновская районная больница — средних медицинских работников, санитарок, рабочих, шоферов 1—2 класса на автомашину УАЗ, зольщиков.

Промышленновское районоединение «Сельхозтехника» — слесарей по ремонту тракторов, дефектовщиков, грузчиков, слесарей-сантехников, каменщиков, отделочников, плотников, кочегаров, работающих на паровых котлах. Желающих получить профессию кочегара, районоединение посыпает на курсы в Промышленновский курсовой комбинат.

ПМС № 179 — монтеров пути (мукчия).

Промышленновский межколхозстрой — стропальщика, грузчиков.

По вопросам трудоустройства обращаться к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (райисполком).

КРАСНОЕ ЗНАМЯ



Орловский часовой завод — ведущее предприятие в стране, изготавливающее крупногабаритные часы всех видов. Продукция завода отправляется в 40 зарубежных стран. В первом полугодии коллектив выработал почти на 450 тысяч рублей изделий сверх плана.

На снимке: контролер испытательной станции Н. С. Мамонова за проверкой электронно-механических часов, выпускаемых в новом оформлении.

Фото И. РАБИНОВИЧА.
Фотохроника ТАСС.

Зам редактора
В. М. БУХГОЛЬЦ.

КИНОТЕАТР «КОЛОС»

20 сентября. Широкоэкранный двухсерийный художественный фильм «Два билета» на дневной сеанс и продолжение его «Круг». Начало в 15, 18, 21 час.

21 сентября. Художественный фильм «В черных песках». Начало в 17, 19, 21 час.

Завод «Спецмашталь» сдает в аренду частные дома. Оплата по договоренности. Обращаться в отдел кадров.

Утерян кошелек с деньгами. Нашедших его просьба сообщить на завод «Спецмашталь» Губкиной.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактора 0-79, зам. редактора 2-08, отв. секретаря и отдела промышленности и культуры 1-31, отдела сельского хозяйства и писем 2-58, **ТИПОГРАФИИ:** 2-67, бухгалтера 2-67 (2 звонка), заведующего типографией 1-09. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Промышленновская районная типография полиграфкомбината управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж 8412.

Заказ № 1259. Объем газеты 1 п. л.